
© by Nozag - 2015 080

3.5	 Anbauteile 
	 Spindelhubgetriebe rotierend

Kugelscheiben KS passend zu Duplexmutter DMN

Sicherheitsfangmutter SFM

TR D1 D2 D3 D4 L1 L2

NSE2-KS TR14x4 38 6 50 28 27 12

NSE5-KS TR18x4 38 6 50 28 27 12

NSE10-KS TR20x4 45 7 60 32 32 12

NSE25-KS TR30x6 58 7 80 45 36 16

NSE50-KS TR40x7 78 9 100 63 42 16

NSE100-KS TR60x9 110 13 140 88 52 20

D5 L5 L6

NSE2-R-SFM 25 12 2.0

NSE5-R-SFM 25 12 2.0

NSE10-R-SFM 31 14 2.0

NSE25-R-SFM 40 20 3.0

NSE50-R-SFM 58 28 3.5

NSE100-R-SFM 74 40 4.5

TR D1 D2 D3 D4 L1 L2 L3 L4

NSE2-DMN TR14x4 38 6 28 48 35 11.5 12   8
NSE5-DMN TR18x4 38 6 28 48 35 11.5 12   8
NSE10-DMN TR20x4 45 7 32 55 44 16.0 12   8
NSE25-DMN TR30x6 58 7 45 70 54 19.0 16 10

NSE50-DMN TR40x7 78 9 63 95 66 25.0 16 12

NSE100-DMN TR60x9 110 13 88 130 90 35.0 20 16

Duplexmutter DMN

Restlichen Abmessungen analog Duplexmutter DMN



© by Nozag - 2015081

3.5	 Anbauteile 
	 Spindelhubgetriebe rotierend

B1 B2 B3 D1 D2 D3 D4 D5 D6

NSE2-FL 7 20 5 48 9 8 29 65 18

NSE5-FL 7 20 5 48 9 12 29 65 20

NSE10-FL 8 21 5 60 11 15 39 80 28

NSE25-FL 10 23 5 67 11 20 46 90 32

NSE50-FL 15 30 5 85 13 25 60 110 42

NSE100-FL 20 50 4 117 17 40 85 150 60

B1 B2 D1 D2 H L1 L2 M1 M2

NSE2-TRMFL 50 34 38 28 35.0 40 24 M5x10 M8x25

NSE5-TRMFL 50 34 38 28 35.0 40 24 M5x10 M8x25

NSE10-TRMFL 58 39 45 32 37.5 40 24 M6x12 M8x25

NSE25-TRMFL* 70 49 58 45 42.5 40 24 M6x12 M10x25

NSE50-TRMFL 100 76 78 63 70.0 65 41 M8x16 M14x43

Mitnahmeflansch TRMFL für Duplex- oder Flanschmutter

Flanschlager FL

NSE-100 TRMFL auf Anfrage
* Passt nur auf Duplexmutter DMN



© by Nozag - 2015 082

3.5	 Anbauteile 
	 Spindelhubgetriebe rotierend

TR D1 D2 D3 L1 L2 L3

NSE2-KM TR14x4 44 44 10 40 35 8

NSE5-KM TR18x4 50 50 15 46 40 8

NSE10-KM TR20x4 54 54 15 50 44 10

NSE25-KM TR30x6 74 74 20 70 54 10

NSE50-KM TR40x7 100 72 30 94 66 10

NSE100-KM TR60x9 140 90 40 134 90 10

B D1 D2 D3 D5 L1 M

NSE5-KAM 50 38 58 28 15 30 M5x10

NSE10-KAM 57 45 60 32 15 30 M6x12

NSE25-KAM* 78 58 80 45 20 40 M6x12

NSE50-KAM 105 78 110 63 30 60 M8x14

NSE100-KAM 150 110 155 88 40 75 M12x20

* Passt nur auf Duplexmutter DMN

Kardanadapter KAM für Duplex- oder Flanschmutter

Kardanmutter KM

  auf Anfrage



© by Nozag - 2015083

3.5	 Anbauteile 
	 Spindelhubgetriebe rotierend

B2 B3 D1 D2 H L1 L2

NSE2-KAK 43 59 10 6.5 12.5 69 51

NSE5-KAK 52 70 15 8.5 15.0 80 60

NSE10-KAK 63 83 15 8.5 15.0 100 78

NSE25-KAK 81 103 20 10.5 20.0 131 106

NSE50-KAK 115 143 30 13.0 30.0 182 150

NSE100-KAK 131 161 40 17.0 37.5 200 166

B D1 D2 D3 H L1 L2 L3 L4 L5

NSE2-KB 9 10 20 5.5 10 10 30 15 6 3

NSE5-KB 12 15 25 6.5 12 10 40 20 8 5

NSE10-KB 12 15 25 6.5 12 10 40 20 8 5

NSE25-KB 15 20 30 8.5 14 16 53 30 9 5

NSE50-KB 20 30 40 10.5 18 21 60 35 10 5

NSE100-KB 30 40 50 12.5 20 31 80 50 12 5

B1 B2 D1 D2 H L2 L3 L4

NSE2-KAL 61 43 10 6.5 12.5 51 18.5 67

NSE5-KAL 72 52 15 8.5 15.0 60 21.0 78

NSE10-KAL 85 63 15 8.5 15.0 78 29.0 98

NSE25-KAL 106 81 20 10.5 20.0 106 42.0 128

NSE50-KAL 147 115 30 13.0 30.0 150 63.0 178

NSE100-KAL 165 131 40 17.0 37.5 166 66.0 196

Kardanadapterplatte lang KAL

Kardanadapterplatte kurz KAK

Kardanbolzen KB



© by Nozag - 2015 084

3.5	 Anbauteile 
	 Spindelhubgetriebe rotierend

Schutzkappe SK

Handrad HR

Schmierstoffgeber SSG

B1 B2 D1 D2 H1 H2 L1 L2

NSE2-SK 38 28.2 30   5.5   49 28.2 25 6

NSE5-SK 45 32.5 30   7.0   45 32.5 32 8

NSE10-SK 50 35.4 30   9.0   50 35.4 35 8

NSE25-SK 60 42.0 40   9.0   60 42.0 53 8

NSE50-SK 70 50.0 40 11.0   90 70.0 56 8

NSE100-SK 70 46.0 50 13.5 120 96.0 70 8

D1 D3 D4 L1 L2 L3 D2 mit 
Nut

HR-60 60 18 21 22 52.5 15 09/11

HR-80 80 26 18 26 42.5 16 11

HR-125 125 31 23 33 67.5 18 11/14

HR-160 160 36 26 39 82.5 20 14/16

HR-200 200 42 26 45 82.5 24 16/20

HR-250 250 48 28 51 92.5 28 20/25

L Füllung

SSG-60-UM   62   60 ml Universalfett mit MoS2

SSG-125-UM 100 125 ml Universalfett mit MoS2

SSG-125-L 100 125 ml Lebensmittelfett

Je nach Schmierbedarf ist die Lebensdauer der Schmierstoffgeber zwischen 1 – 12 Monaten. 

Gerne liefern wir Ihnen auch das Zubehör (Schlauch, Reduzierbüchsen, u.v.m.)

SSG SSG mit Schlauch

NSE2 SSG-RED-M6/-G1/8 SSG-RED-M6 + SSG-S

NSE5 SSG-RED-M6/-G1/8 SSG-RED-M6 + SSG-S

NSE10 SSG-RED-M6/-G1/8 SSG-RED-M6 + SSG-S

NSE25 SSG-RED-G1/8 SSG-S

NSE50 SSG-RED-G1/8 SSG-S

NSE100 SSG-RED-G1/8 SSG-S



© by Nozag - 2015085

3.5	 Faltenbalg 
	 Spindelhubgetriebe rotierend

Der Faltenbalg schützt die Spindel vor Verschmutzung und Feuchtigkeit.

Besonders bei Baustellenmontage schützen Sie die Spindel vor: Baustaub, 
Schleifstaub von Winkelschleifern, Schweissspritzern, usw. Schützen Sie 
den Faltenbalg vor direkter Sonnenbestrahlung. Beachten Sie auch, dass die 
maximale Einschaltdauer der Hubgetriebe durch die wärmeisolierende 
Wirkung eines Faltenbalges reduziert wird.

Hinweis: Das ZD-Mass darf nicht unterschritten bzw. das AZ-Mass nicht 
überschritten werden. Berücksichtigen Sie, dass bei horizontalem Einbau der 
Faltenbalg die Spindel nicht berühren darf: Zerstörungsgefahr! Verhindern  
können Sie dies durch den Einsatz von Stützringen (Staumass wird grösser). 

Bestellbeispiel

Ty
p

Fa
lte

na
nz

ah
l

St
ul

pe
nd

ur
ch

- 
m

es
ss

er
 1

/2

FB90-15-30/40 

L   ZD*   AZ* D1 D2 D3 D4

FB52 10 2.1 10.5 26 34 30 52

Spindelhubgetriebe NSE2–NSE5

Material: NBR
Temperaturbereich: - 20 … + 80 °C

L   ZD*   AZ* D1 D2 D3 D4

FB130 20 2.0 26.0 68/88 68/88 70 130

Spindelhubgetriebe NSE100

Material: NBR
Temperaturbereich: - 20 … + 80 °C

L   ZD*   AZ* D1 D2 D3 D4

FB90 20 3.5 24.5 30/40/50 30/40/50 50 90

Spindelhubgetriebe NSE10–NSE50

Material: Nitril, schwarz
Temperaturbereich: - 20 … + 80 °C

* pro Falte
Standard ist FB52-29-26/ 34-300 mit ZD = 60mm

* pro Falte

* pro Falte

Faltenbalgstützring passend zu FB90

NSE5-FB-STR

NSE10-FB-STR

NSE25-FB-STR

NSE50-FB-STR

Luftlöcher müssen kundenseitig gemacht werden, abhängig von 
der Verfahrgeschwindigkeit.

Faltenbalgstützring passend zu FB52

NSE2-FB52-STR

NSE5-FB52-STR

Stützring



© by Nozag - 2015 086

3.5	 Spiralfederabdeckung 
	 Spindelhubgetriebe rotierend

Spiralfedern (SF) können bei zerspanenden und spanlosen Maschinen 
eingesetzt werden. Bei Montagekombinationen mit unterschiedlichen Anbau-
teilen sind Zentrierhülsen erforderlich, die wir Ihnen gerne mitliefern.

Hinweis: Die Spiralfeder darf keinesfalls aus den einzelnen Windungen 
springen. Aus funktionstechnischen Gründen benötigen wir die Information, 
ob die Spiralfeder SF horizontal oder vertikal eingebaut wird. Bei vertikalem 
Einbau empfehlen wir, den grossen Durchmesser nach oben, und bei horizon-
talem Einsatz in Richtung des Späneanfalls zu montieren. Ein leichter Ölfilm 
auf der Spiralfeder verbessert die Funktion und verlängert die Lebensdauer.

Bestellbeispiel

In
ne

nu
rc

hm
es

se
r D

1

Sp
ira

lfe
de

r

Au
sz

ug
sm

as
s A

Z

St
au

m
as

s Z
D

Ei
nb

au
  H

/V
 

(h
or

izo
nt

al
/v

er
tik

al
)

SF-050-0550-050-V

D1 D2 ZD Hub horizontal Hub vertikal

045/350/030 45 65 30 260 320

045/550/050 45 68 50 400 500

D1 D2 ZD Hub horizontal Hub vertikal

050/350/030 50 73   30 260   320

050/550/050 50 73   50 400   500

050/750/060 50 80   60 570   690

050/1100/100 50 77 100 800 1000

D1 D2 ZD Hub horizontal Hub vertikal

075/350/050 75   95   50   200   300

075/750/060 75 109   60   570   690

075/1100/100 75 108 100   800 1000

075/1500/100 75 120 100 1200 1400

D1 D2 ZD Hub horizontal Hub vertikal

060/350/050 60   78 50 200   300

060/550/060 60   81 60 370   490

060/750/075 60   89 75 525   675

060/1100/075 60 102 75 875 1025

D1 D2 ZD Hub horizontal Hub vertikal

100/350/060 100 126   60   170   290

100/800/075 100 138   75   575   725

100/1200/100 100 137 100   900 1100

100/1800/150 100 151 150 1350 1650

Spindelhubgetriebe NSE5

Spindelhubgetriebe NSE10

Spindelhubgetriebe NSE50

Spindelhubgetriebe NSE25

Spindelhubgetriebe NSE100



© by Nozag - 2015087

3.6	 Längenermittlung
	 Spindelhubgetriebe rotierend

Mit der nachfolgenden Tabelle können Sie die erforderliche Spindellängen 
selbst ermitteln. Damit errechnen Sie schnell die Einbaumasse Ihres Hubge-
triebes. Diese Aufmasse sind mindestens erforderlich. Für spezielle Einbau
situationen erstellen Sie bitte eine Zeichnung oder kontaktieren Sie uns.

Erläuterung
Spindellänge = Hub + Basislänge + Anbauteile 

Berechnungsbeispiel

NSE25-RL mit 270 mm Hub mit Zapfen für Flanschlager,  
Duplexmutter und Faltenbalg

Spindellänge
270 + 110 + 54 + 42 = 476 mm Spindellänge

Staumass Faltenbalg
270/24.5 = 11.02 > 12 x 3.5 = 42

 NSE2 NSE5 NSE10 NSE25 NSE50 NSE100

TR-Basislänge* 72   63   72   85 117 194

KGT-Basislänge **   75 16x05   84 25x05   93 32x05 123 40x05 216 50x10

  95 16x10 104 25x10 113 32x10 143 40x10 256 50x20

164 25x25 153 32x20 183 40x20

264 25x50 233 32x40 263 40x40

Basislänge ohne Sicherheit 64   55   64   73 103 176

Zapfenlänge 15 15 20 25 30.0   45.0

Flanschmutter 35 35 44 46 66.0   90.0

Flanschmutter mit SFM 49 49 60 69 97.5 134.5

Duplexmutter 35 35 44 54 66.0   90.0

Duplexmutter mit SFM 49 49 60 77 97.5 134.5

KGT-Mutter L1 auf Seite 78   42 16x05   42 25x05   55 32x05   57 40x05   95 50x10

  55 16x10   55 25x10   69 32x10   71 40x10   95 50x10

  35 25x25   80 32x20   80 40x20

  58 25x50   45 32x40   85 40x40

Staumass Faltenbalg
Hub/10.5 = ........ x 2.1 

Zahl aufrunden

Hub/10.5 = ........ x 2.1 
Zahl aufrunden

Hub/24.5 = ........ x 3.5 
Zahl aufrunden

Hub/24.5 = ........ x 3.5 
Zahl aufrunden

Hub/24.5 = ........ x 3.5 
Zahl aufrunden

Hub/26.0 = ........ x 2.0 
Zahl aufrunden

* Beinhaltet 2 x den Sicherheitsabstand (Spindelsteigung)
** Beinhaltet 4 x den Sicherheitsabstand (Spindelsteigung)
     Massänderungen vorbehalten 

■	Spiralfederabdeckung SF: Da die Verlängerung bei Spiralfederabdeckung je nach Anbau verschieden ist,  
muss diese Variante zeichnerisch ermittelt werden. Gerne können wir diese Zeichnung für Sie erstellen.

CAD-Daten finden Sie unter www.nozag.ch



© by Nozag - 2015 088

3.7	 Schnittzeichnung
	 Spindelhubgetriebe rotierend

	 1	 Gehäuse
	 2	 Schneckenrad
	 3	 Schnecke
	 4	 Lagerdeckel
	 5	 Axial-Rillenkugellager
	 6	 Rillenkugellager
	 7	 Simmering
	 8	 X-Ring/O-Ring
	 9	 Spindel
	10	 Duplexmutter

1

10

9

4

8

5

5

8

2

3

6

7



© by Nozag - 2015 005

Vertretungen

Schweiz
Nozag AG 
Barzloostrasse 1
CH-8330 Pfäffikon/ZH

Telefon	 +41 (0)44 805 17 17
Fax	 +41 (0)44 805 17 18 
Aussendienst Westschweiz / Tessin
Telefon	 +41 (0)21 657 38 64 

www.nozag.ch
info@nozag.ch 

Deutschland 
Nozag GmbH

Telefon	 +49 (0)6226 785 73 40
Fax	 +49 (0)6226 785 73 41 

www.nozag.de
info@nozag.de  	

Frankreich
NOZAG SARL 

Telefon	 +33 (0)3 87 09 91 35
Fax	 +33 (0)3 87 09 22 71

www.nozag.fr
info@nozag.fr

> > >Niederlassungen

Australien 
Mechanical Components P/L
Telefon	 +61 (0)8 9291 0000
Fax	 +61 (0)8 9291 0066 

www.mecco.com.au
mecco@arach.net.au

Belgien 
Schiltz SA/NV
Telefon	 +32 (0)2 464 48 30
Fax	 +32 (0)2 464 48 39

www.schiltz-norms.be
norms@schiltz.be

Vansichen, Lineairtechniek bvba
Telefon	 +32 (0)1 137 79 63
Fax	 +32 (0)1 137 54 34

www.vansichen.be
info@vansichen.be

China 
Shenzhen Zhongmai Technology Co.,Ltd
Telefon	 +86(755)3361 1195
Fax	 +86(755)3361 1196

www.zmgear.com
sales@zmgear.com

Estland 
Oy Mekanex AB Eesti filiaal  
Telefon	 +372 613 98 44
Fax	 +372 613 98 66  

www.mekanex.ee
info@mekanex.ee

Finnland 
OY Mekanex AB
Telefon	 +358 (0)19 32 831
Fax	 +358 (0)19 383 803

www.mekanex.fi
info@mekanex.fi

Niederlande 
Stamhuis Lineairtechniek B.V.
Telefon	 +31 (0)57 127 20 10
Fax	 +31 (0)57 127 29 90 

www.stamhuislineair.nl
info@stamhuislineair.nl

Technisch bureau Koppe bv
Telefon	 +31 (0)70 511 93 22
Fax	 +31 (0)70 517 63 36
www.koppeaandrijftechniek.nl
mail@koppe.nl

Norwegen 
Mekanex NUF 
Telefon	 +47 213 151 10
Fax	 +47 213 151 11  

www.mekanex.no 
info@mekanex.no

Österreich
Spörk Antriebssysteme GmbH
Telefon	 +43 (2252) 711 10-0
Fax	 +43 (2252) 711 10-29

www.spoerk.at
info@spoerk.at 

Russland 
LLC ANTRIEB
Telefon	 007-495 514-03-33
Fax	 007-495 514-03-33

www.antrieb.ru
info@antrieb.ru

Singapur 
SM Component
Telefon	 +65 (0)6 569 11 10
Fax	 +65 (0)6 569 22 20

nozag@singnet.com.sg

Schweden 
Mekanex Maskin AB	
Telefon	 +46 (0)8 705 96 60
Fax	 +46 (0)8 27 06 87

www.mekanex.se
info@mekanex.se

Mölndals Industriprodukter AB
Telefon	 +46 (0)31 86 89 00
Fax	 +46 (0)31 87 62 20

www.molndalsindustriprodukter.se
info@molndalsindustriprodukter.se

Spanien
tracsa Transmisiones y Accionamientos, sl
Telefon	 +34 93 4246 261
Fax	 +34 93 4245 581

www.tracsa.com
tracsa@tracsa.com

Tschechien
T.E.A. TECHNIK s.r.o.
Telefon	 +42 (0)54 72 16 84 3
Fax	 +42 (0)54 72 16 84 2

www.teatechnik.cz
info@teatechnik.cz

>

>

>

>

> 

>

>

>

> 

>

>

>

TB
 0

5/
20

15


